

Ты сделал домашку?

# БЕЗОПАСНАЯ КОМУНИКАЦИЯ

Пойдем гулять?



# ЗАЩИТА ОТ ПОДДЕЛЬНЫХ ССЫЛОК, САЙТОВ

Объясните ребенку, что при получении ссылок от любых людей, даже знакомых, нужно соблюдать важные правила:



не открывать и не пересылать ссылки никому (лучше сразу удалить);



не вводить личную информацию, содержащую персональные данные на подозрительных сайтах и при переходе по ссылкам (если вдруг такое произошло);



перед предоставлением любой информации незнакомым лицам связаться и проконсультироваться с вами.





# ЗАЩИТА В ОНЛАЙН-ИГРАХ



Объясните ребенку, что нельзя общаться с незнакомыми людьми в онлайн-играх.



Если что-то предлагают купить или предоставить доступ к конфиденциальной информации, ни в коем случае не делать этого, потому что это несет угрозу безопасности вам и вашей семье.



Если в играх есть предметы, требующие оплаты настоящими деньгами, необходимо разъяснить важность рациональной траты денежных средств.

При возникшей необходимости оплаты чего-либо в онлайн-играх всегда консультироваться с вами.

## ЗАЩИТА В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ



Помогите настроить учетную запись с усиленной защитой, чтобы личная информация была доступна узкому кругу лиц.



Покажите, как блокировать пользователей, ведущих себя подозрительно, агрессивно, некорректно.



Объясните, что публикация личной информации (номер телефона, фото, геолокация, адрес) в социальных сетях может привести к негативным последствиям для самого ребенка, а личные данные могут быть использованы в мошеннических целях.





## ЗАЩИТА В МЕССЕНДЖЕРАХ



Проинформируйте ребенка о возможных последствиях участия в групповых чатах:

Информация, полученная от ребенка, может быть использована злоумышленниками.

Покажите, как выйти и заблокировать групповые чаты через меню мессенджера.

Так как в чатах также могут публиковаться различного рода ссылки и сайты объясните ребенку, что они должны быть проигнорированы или удалены.



## ЗАЩИТА ОТ КИБЕРБУЛЛИНГА И КИБЕРГРУМИНГА

Кибербуллинг (онлайн-травля) — это сообщения, несущие негативный окрас с призывами нанесения морального ущерба личности конкретного человека, с угрозами физического насилия, раскрытия конфиденциальной информации и т. д.

Кибергруминг — это процесс установления доверительных отношений с несовершеннолетним ребёнком с целью манипуляции и сексуальной эксплуатации через общение в социальных сетях и встречи.



## ЗАЩИТА ОТ КИБЕРБУЛЛИНГА И КИБЕРГРУМИНГА



Не нужно отвечать на высказывания в адрес ребёнка в интернете

вместо этого можно сделать скриншоты и сообщить об этом в специальные органы.

Научите блокировать людей, которые присылают негативные сообщения в социальных сетях для избежания негативного воздействия на вашего ребенка.

Если в социальных сетях ребенку пишут незнакомцы или люди, которые представляются вашими знакомыми или родственниками, и пытаются установить доверительные отношения, объясните, что не все люди в интернете являются настоящими друзьями.

Если такой человек предлагает встретиться ребенку за какой-то подарок или еще что-то подобное в реальной жизни, объясните, что он должен сразу предупредить о данном намерении вас и не предпринимать никаких попыток пойти на контакт с данным человеком.